
しんと静まりかえっていた学校に子どもたちの元気な声が戻ってきました。９月１日の朝は、「おはよう

ございます」のあいさつと共に、たくさんの思い出と荷物を抱え、笑顔で登校して来る子どもたちの姿を

見て、「子どもあっての学校だなぁ」とつくづく感じたことでした。　4４日間の長い夏休みでしたが、水の

事故や交通事故がなく、全員揃って始業式を迎えられたことを何よりも嬉しく思います。“安全・安心・

健康”を第一に、家庭や地域でご指導や見守りいただいたことに心より感謝申し上げます。 

 

 

　　 

 

 

 

 

～　　伸びゆく 2 学期に！　～ 

　　始業式では、子どもたちに「頑張ってほしいこと」として次のような話をしました。 

　　 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

清　流
八束小学校　学校だより 

令和７年９月４日 

No.８ 　文責：益永
校訓：躍進

 

さて、2 学期は１年で一番長く、「勉強の秋」「スポーツの秋」 

「読書の秋」「文化の秋」「食欲の秋」…と、心身共に大きく成長 

すると言われています。教職員一同、子どもたちの可能性を最大

限引き出せるよう夏休み中も研修を積み、準備をしてまいりまし

た。今学期も、「ほめて 鍛えて 伸ばす」を合言葉に、学校・家庭・

地域が一体となって子どもたちのより良い成長を支えていければ

と思います。どうぞよろしくお願いいたします。 

今日から始まる２学期は、音楽祭や作品展等、皆さんが活躍する機会がたくさんあります。それ

は、「スポーツの秋」「芸術の秋」「読書の秋」などと言われるように、運動や勉強をするのに一番よ

い季節だからです。つまり、自分の力を伸ばす絶好のチャンスだということ。校長先生は、みんなに

伸ばしてほしい力が２つあります。 

１つは、1 学期の通知表で約半分の人が「がんばろう」だった「姿勢よく学習できる」力です。 

ところで、「姿勢よく」とは、どんな姿でしょうか？「良い姿勢」の基本は 
 「グー」「ペタ」「ピン」（机と体の間は拳１つ分くらい空け、足はピタッ 
と床につけ、背筋をまっすぐ伸ばす）です。良い姿勢で見たり、聞いた 
り、書いたりすると、学んだことが速くよく脳に伝わるのだそうです。 
併せて、八束小学校の学習のルールも意識して取り組みましょう。 

 
 
 
 
 
 

　

◎チャイムが鳴る前に席に着く。 

◎授業が始まる前に学習の準備をしておく。 

◎話している人の方を向いて、反応（うなずく等）しながら聴く。 

◎好き勝手に話さない。先生や友だちの話を聞いてから、自分の考えを言う。 

◎声の大きさに気を付ける。



 

 

 

 

 

 

 

 

　 

 

 

今週は「グー」「ペタ」「ピン」に注目して子どもたちの授業の様子を観て回っています。良い姿

勢で学習のルールが守れている児童には、ご褒美シールを机に貼るようにしています。今週末の参

観日の時に、我が子の頑張りをチェックしてみてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

～愛校作業へのご協力ありがとうございました！～ 

８月２４日（日）の愛校作業には、猛暑の中、朝早くから 

たくさんの保護者・地域の皆様にご参加いただき、ありが 

とうございました。今年は校庭整備に加え、ワックスかけも 

お手伝いいただき、学校の中も外もピッカピカになりました。 

勉強にスポーツに励むことができる、気持ちの良い環境を 

整えていただきましたので、子どもたちが活躍する姿をお見せすることで、お返しができればと

思います。 

追伸：愛校作業がしやすいようにと、事前に除草作業を行ってくださった PTA 会長の谷田さ

ん、副会長の谷田さん、山路の山﨑さん、それから、愛校作業後に校庭の地ならしを行っ

てくださった地域コーディネーターの山﨑さんにも感謝申し上げます。 

　2 つ目に伸ばしてほしい力は「予習」の力です。 

予習で大事なのは、次の日の授業を想像すること 

です。例えば、「めあて」があって、問題があって、式 

だけでなく、式の根拠を示す図があって、練習問題 

をして、予習したことの「まとめ」や「振り返り」を書く。 

授業でやっている一連の流れです。２学期は、家で予 

習をしっかりして来て「今日はこんな内容の勉強をす 

るんだな。自分はこんなことが知りたい！分かるように 

なりたい！できるようになりたい！」という気持ちで授業 

に臨んでほしいと思います。 

「グー」「ペタ」「ピン」と予習で、伸びゆく 2 学期にしていきましょう！

～ ご結婚おめでとうございます！ ～ 

５・６年担任の濱口先生が、８月 30 日に入籍をされました。嬉しい報告に教職員も子

どもたちも大喜び！祝賀ムードに包まれています。でも、濱口先生を慕っていた男子の

中には、少し寂しい気持ちになっている児童も・・・本人の希望により 2 学期からは「吉

田」姓を名乗るようにしています。よろしくお願いします。


